

5万人收到了大红包 数字人民币可以消费了 微信支付支付宝慌吗？

10月11日晚间，中央办公厅、国务院办公厅印发了《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案（2020-2025年）》（下称《方案》），明确了深圳未来5年的主要目标。

从具体条款看，《方案》从三方面为深圳金融业发展提供了重点支持：

第一，支持在资本市场建设上先行先试。推进创业板改革并试点注册制，试点创新企业境内发行股票或存托凭证（CDR）。建立新三板挂牌公司转板上市机制。优化私募基金市场准入环境。探索优化创业投资企业市场准入和发展环境。依法依规开展基础设施领域不动产投资信托基金试点。

第二，在中国人民银行数字货币研究所深圳下属机构的基础上成立金融科技平台。支持开展数字人民币内部封闭试点测试，推动数字人民币的研发应用和国际合作。

第三，扩大金融业对外开放。支持符合条件的在深境内企业赴境外上市融资。开展本外币合一跨境资金池业务试点。支持深圳在推进人民币国际化方面先行先试，推动完善外汇管理体制。支持符合条件的外资金融机构在深圳依法发起设立证券公司、基金管理公司。支持符合条件的外资机构在深圳依法合规获取支付业务许可证。推动构建与国际接轨的金融规则体系。

其中最引人注目的，无疑是深圳市人民政府近期联合人民银行开展的数字人民币红包试点工作。

深圳数字人民币红包再成焦点

10月8日晚，微博“深圳微博发布厅”发布消息称，为推进粤港澳大湾区建设，结合本地促消费政策，深圳市人民政府近期联合人民银行开展了数字人民币红包试点。本次试点由深圳市罗湖区出资，通过抽签方式将一定金额的资金以数字人民币红包的方式发放至在深个人数字人民币钱包，社会公众可持发放的数字人民币红包在有效期内至罗湖区指定商户进行消费。此次活动面向在深个人发放1000万元“礼享罗湖数字人民币红包”，每个红包金额为200元，红包数量共计5万个。

而根据“深圳发布”微信公众号10月11日发布消息，“礼享罗湖数字人民币红包”抽签工作已完成。总计1913847名在深个人通过“i深圳”系统成功完成“礼享罗湖数字人民币红包”试点预约登记。

中签的5万名市民可以首试数字人民币红包的红利，每个红包金额为200元，可于10月12日18时至10月18日24时在深圳市罗湖区辖内已完成数字人民币系统改造的3389家商户无门槛消费。

据21世纪经济报道记者现场走访深圳市罗湖区多家完成数字人民币系统改造的商户发现，目前罗湖区内万象城、KK Mall等大型商场普及度较高，完成系统改造的商户收银台均摆放了“数字人民币”的统一标牌。但从商户和商场从业人员反馈看，完成改造商户均承诺只要有券就可以使用。但数字货币使用依

然为新鲜事物，目前使用人数很少，此前一直在内测阶段，很多商户还没有实际操作过。未来的推广还要看银行和商家的具体政策。

8月14日，商务部印发《全面深化服务贸易创新发展试点总体方案》，在“全面深化服务贸易创新发展试点任务、具体举措及责任分工”部分提出：在京津冀、长三角、粤港澳大湾区及中西部具备条件的试点地区开展数字人民币试点。人民银行制定政策保障措施；先由深圳、成都、苏州、雄安新区等地及未来冬奥场景相关部门协助推进，后续视情况扩大到其他地区。

此后，数字货币试点屡屡传出进展，此次深圳罗湖区派发数字货币红包，既是经济特区成立40周年大礼包中的惊喜之一，也被视为数字货币落地的标志信号。

纸币终结进入倒计时？

数字货币问世，一个摆在眼前的问题就是，纸币是否会被取代？

数字人民币和纸币、硬币一样，是人民币现金。不过，稍微不同的是，数字人民币由数字讯号生成。而且不同于电子支付，数字货币支付无需网络。

据央行数字货币研究所所长穆长春介绍，未来数字货币的使用场景可能是这样的：只要你我手机上都有数字人民币的数字钱包，那连网络都不需要，只要手机有电，两个手机“碰一碰”，就能把一个人数字钱包里的数字货币转给另一个人。

（下转B2版）

导读

央行时隔三年再次下调
外汇风险准备金率

[B4]

年味“黄金周”：
数据恢复八成
我省接待游客量
全国第一

[B5]

运营商“二次放号”后遗症：
催贷电话轰炸
App无法注册

[B7]

“社保第六险”要来
长期护理险
还需从“长”计议

[B8]

金融维权热线：
0375-4973516



健康视界



平顶山金融圈

